

英国人缩减开销 以应对今冬能源账单

新华社电 英国信用卡机构“巴克莱卡”18日发布的数据显示，越来越多的英国人通过减少夜生活、自带午饭上班、少买新衣服等办法省钱，以确保自己能够支付今年秋冬季的能源账单。

据路透社报道，英国普通家庭目前平均每月支付的采暖和照明费用大约是去年同期的两倍。

“巴克莱卡”调查数据显示，53%的英国人计划减少可自由支配的开支，以便能够支付他们的能源账单。其中，60%打算减少外出就餐次数，47%打算减少在酒馆、酒吧和夜总会的消费，59%打算减少购买新的服装服饰。

另外，29%的英国人现在自带午饭上班；28%减少了上班时的个人“小福利”，如咖啡和零食；约13%甚至上班期间完全不吃饭。

“巴克莱卡”的这项调查还显示，51%的英国人打算今后几个月内尽量在家打发晚上时间；65%的英国人正在探索居家节能“小窍门”，如随手关灯、多穿衣物，以及“烧水时不烧一满壶而是仅烧所需要的水量”。

消费者行为研究机构凯度消费者指数公司上周的一项调查发现，为应对飞涨的能源价格，更多英国消费者选择购买节能烹饪小家电，如慢炖锅、空气炸锅等。另外，为应对可能出现的停电，人们囤购了蜡烛、羽绒被等物品。购买便携式发电机和手电筒的人也不在少数。

乔颖

千方百计堵上能源缺口 德国延长 三座核电站运营时间

晚报综合消息 据央视新闻报道，当地时间19日，德国联邦内阁政府表示，将遵守总理朔尔茨的决定，批准对《原子能法》进行相关修改，延长伊萨尔二号核电站、内卡韦斯特海姆二号核电站和埃姆斯兰核电站的运营时间。

德国总理朔尔茨于17日宣布，原定于2022年12月31日之前关闭的三座核电站可以继续运营至2023年4月15日。这一决定也结束了数月以来联邦内阁内部关于是否延长核电站运营时间的争论。

联邦内阁政府相关部委19日表示，该法律草案完成后，将提交德国联邦议院和联邦参议院投票通过。据德国媒体报道，内阁最早可以在本周内将法律草案提交给联邦议院，但联邦议院可能不会立即进行投票立法程序，而将在11月的第一周先召开专家听证会对法律草案进行论证，以避免可能的法律纠纷，之后再进行投票表决。在联邦议院投票通过之后，联邦参议院可以选择在11月中旬召开特别会议进行投票表决，或者在11月底的联邦参议院常规会议上完成。

在七国集团成员国中，加拿大和美国均为能源出口大国，所以两国的能源产品也成为德国等能源进口国争取的目标。此前，德国副总理兼经济和气候保护部部长哈贝克曾指责美国的能源产品价格过高。

央视

赴欧液化天然气船只 缘何流浪海上

寒冬将至。随着俄罗斯对欧洲主要输气管道“北溪”天然气管道几近“断气”，欧盟多国忧心忡忡，忙于备气过冬。然而，近日却有30多艘装载液化天然气的船只在西班牙周边海域漂流，没有及时靠岸卸载。

分析人士指出两种可能的原因：一是西班牙储气和再气化能力已达极限；二是船只老板希望“囤积居奇”，等待以更高价格出售天然气。然而，表面之下，更深层次的原因是，欧盟内部在天然气供应问题上意见不一。

由于对俄罗斯天然气依赖度较低，西班牙是此次欧洲“气荒”中受影响较小的国家之一。当前西班牙储备的天然气已达存储能力的92%，另有足够维持近一个月的战略应急储备量，加上来自阿尔及利亚和摩洛哥的天然气，西班牙今年应当可以安然过冬。

目前，西班牙拥有6个再气化工厂，还有一个即将投产，占欧洲总数的近三分之一。据西班牙国家电视台报道，作为西班牙最重要的储气库之一，位于瓜达拉哈拉市的储气设施储量几近极限。

西班牙不积极接收液化天然气船只还凸显出欧盟内部分歧。西班牙积极推动的天然气北输管道建设计划被有核电优势的法国抵制，管道修至法国边境后，建设计划搁

浅。西班牙无法将天然气输送到德国等急需天然气的欧洲北部国家，因而也无法释放库存推动再气化。

乌克兰危机升级以来，西班牙首相桑切斯利用各种机会游说其他欧盟国家特别是法国，支持其继续修建起于西法边界的天然气输送管道，将管道由法国向北修至德国。

尽管欧盟表示愿意出资支持继续实施管道修建计划，但法国态度模棱两可。桑切斯计划本周在布鲁塞尔继续与法国总统马克龙、葡萄牙总理科斯塔会晤，争取在欧盟峰会讨论天然气问题前取得进展。

随着西方对俄能源制裁不断加码，加之近期发生“北溪”天然气管道发生泄漏，能源问题成为欧盟国家最关切议题之一。

欧盟成员国计划20日至21日在布鲁塞尔举行峰会，重点讨论天然气供应问题。据报道，此次峰会将敲定天然气价格上限，要求成员国联合采购、增加天然气储备，呼吁各成员国有偿互助供气，加强天然气基础设施安全保卫措施等。

新华社记者胡加齐

■相关新闻

欧盟提出新紧急措施 应对天然气价格飙升

新华社布鲁塞尔电 法国斯特拉斯堡消息：欧盟委员会18日提出联合购买天然气、对欧洲天然气基准价格实施限价机制、协调欧盟成员国能源供应等新的紧急措施，以应对欧盟天然气价格高企，确保今冬能源供应安全。

根据新措施，欧盟将整合天然气进口需求并联合购气，以减少成员国在全球市场上相互竞价的风险；在2023年3月之前，建立新的液化天然气价格基准，并在短期内提出价格修正机制，对荷兰所有权转让中心天然气交易实施动态价格限制，防止衍生品市场出现极端价格波动；在紧急情况下，帮助成员国

从其他国家获得天然气。

欧盟委员会主席冯德莱恩在当天举行的新闻发布会上表示，欧盟需要为即将到来的冬天做好准备，填满储气库，节约能源，并寻找新的供应商，同时也必须加快对可再生能源和基础设施的投资。

欧盟委员会负责金融事务的委员玛丽德·麦吉尼斯表示，这些措施对能源运营商和能源衍生品市场意义重大，有利于金融体系保持稳定性。

这些措施仍需得到欧盟国家批准。欧盟领导人将在20日至21日举行的峰会上就这些措施展开进一步讨论。

康逸



欧洲可通过土耳其 使用俄罗斯天然气



当地时间2022年10月19日，土耳其安卡拉，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安在土耳其大国民议会小组会议上发言。

CFP供图

晚报综合消息 当地时间19日，土耳其总统埃尔多安在讲话中表示，土耳其与俄罗斯协商后同意，欧洲国家可以通过土耳其使用俄罗斯天然气。

埃尔多安在讲话中表示，普京本人宣布：“欧洲可以通过土耳其使用天然气。”

10月13日，埃尔多安与普京在阿斯塔纳亚信峰会期间举行会晤。普京提议在土耳其建立一个天然气枢纽，称赞土耳其是向欧洲输送天然气的“最可靠的合作伙伴”。此后，埃尔多安表示，土耳其和俄罗斯将共同在土耳其的色雷斯地区建设一个天然气枢纽。据央视

欧洲能源危机下 南迁过冬受青睐

新华社北京10月18日电 寒冬将至，在德国等欧洲国家，不少人打算南迁，到相对温暖的地中海沿岸国家过冬，以应对国内能源短缺和高额取暖账单。

俄罗斯卫星通讯社17日援引希腊克里特岛房产经纪人安东尼·帕特拉基斯的话报道，“人们今冬对迁往南部兴趣大增。这显然与能源危机有关。”他们考虑南迁，一方面因为南欧冬天较为温和，另一方面是担心国内能源短缺。

帕特拉基斯说，向他咨询南迁事宜的客户中，大约80%来自德国，其余来自法国、英国和斯堪的纳维亚半岛国家。他们大多打算10月底起在克里特岛租住半年。德国客户中，退休老人占大多数，最近几个月也出现越来越多居家办公的上班族。

在克里特岛经营小型旅店的斯特凡诺斯说，有不少德国顾客询问冬季住宿套餐，还有德国养老机构有意组团带老人来过冬。

围绕乌克兰危机，欧盟追随美国对俄罗斯施加严厉经济制裁，内容涵盖俄罗斯石油和天然气，其反噬效应导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。

德国高度依赖俄罗斯天然气，所受影响尤为严重。为应对能源紧张，德国多地采取措施节约用电。面对高额能源账单，一些德国民众甚至囤积柴火，打算用古老的燃煤取暖方式挨过寒冬。

刚在克里特岛置业的67岁德国人贝尔塔·朗格说，地中海沿岸日照充足，有助房屋保暖，可以最大程度降低取暖费用。“德国有很多人在南欧置业或寻求长租。德国过去两周初遇寒冷天气后，这一趋势更明显。”

郜婕